

# 全省 4513 个本科专项计划招生名额给“农村娃”

**本报综合消息** 今年高招,我省面向“农村娃”定向招生的本科招生名额大幅增加。昨日,省招生办公布了2015年专项计划详细招生方案。今年全省共有4513个专项计划本科招生名额,其中,国家专项计划3982个,地方农村专项计划531个。

**国家专项计划招生 3982 人**  
国家专项计划批次是国家面向贫困地区定向招生专项计划,即在普通高校招生计划中专门安排适量招生计划,面向贫困地区的生源,实行定向招生。今年,我省贫困地区专项计划本科招生计划共有3982个,比去年3396个招生计划增加了586个,增长17.3%。

国家专项计划批次在提前批录取结束后、本科一批开始前投档录取。在这一批次招生院校中,清华大学计划招生32人,北京大学计划招生18人,中国人民大学23人,复旦大学计划招生15人,南京大学计划招生23人,南开大学计划招生22人,浙江大学34人。作为我省重点高校,郑州大学在这一批次计划招生300人,河南大学计划招生80人。考生必须具有26个集中

连片特殊困难县(包括秦巴山区10个县和大别山区16个县)和12个国家级扶贫开发重点县的户籍和当地高中三年学籍,已参加高考报名,并通过了资格审核。

**地方农村专项计划招生 531 人**  
地方农村专项计划是我省第二年实行。这一计划中,我省拟安排531个招生计划,比去年350个招生计划增加了181个,招生院校为我省在本科一批录取的省属地方重点高校。填报地方农村专项计划本科批志愿的必须是已参加普通高校统一考试报名的农村学生,考生类别为农村应届或农村往届。

在这一批次531个招生计划中,涉及11所本科院校,其中包括:郑州大学计划招生50人,其中,文科20人、理科30人;河南大学计划招生120人,其中,理科72人,文科48人;河南农业大学计划招生30人,其中,理科24人,文科6人;河南中医学院25人,其中,文科5人,理科20人;河南师范大学计划招生28人,其中理科16人,文科12人;河南财经政法大学计划招生76人,其中,理科54人,文科22人;河南工业大学

计划招生50人,其中理科44人,文科6人;新乡医学院理科10人;河南科技大学理科60人;华北水利水电大学理科12人;河南理工大学理科70人。

**专项计划生源不足可降分录取**  
国家专项计划本科批和地方农村专项计划本科批均单独设立批次,执行本科一批分数线,生源不足时征集志愿,征集志愿仍未完成的计划可适当降分录取,完成招生计划。

按照计划,国家专项计划本科批次7月12日~7月14日集中录取;地方农村专项计划本科批次7月20日~22日集中录取。生源不足的计划余额公开征集志愿,其中,国家专项计划7月13日8:00~18:00征集志愿,地方农村专项计划本科批次7月21日8:00~18:00征集志愿。

据介绍,去年国家专项计划本科批次各高校在我省投放了3396个招生名额。但由于考生对专项计划招生不够了解,因此,国家专项计划本科批征集志愿158个,其中文科34个,理科124个,降20分备档征集。(王尚)

# 状元经 大骨面

## 大骨面见证高考状元诞生 “状元面”备受河南家庭欢迎

6月25日,河南省高考分数揭榜,作为最受河南消费者欢迎的方便面单品大骨面也一起加入到揭榜行列,为各位学子加油鼓劲。

大骨面相关负责人介绍说,考前冲刺阶段考生高负荷的学习给身体带来相当大的压力,营养补给跟高考成绩同等重要,而大骨面在快速解决吃饭问题节省学习时间的同时,骨汤又能及时补充营养,这也是大骨面成为高考营养备

战状元餐的重要原因。据了解,大骨面产品上市后深受广大消费者的喜爱,市场销量不断攀升,迅速成为最受河南家庭喜爱的方便面。而这个高赛季,大骨面作为河南地区当之无愧的“状元面”,关注高考状元情况,冠名全省各大媒体状元榜,无疑进一步巩固了大骨面作为最受河南家庭喜爱的方便面的市场地位。(何闻)

## 郸城一高再创高招新佳绩

**本报讯** 2015年高考,郸城一高各项高招指标再创辉煌,刷新了历史最好成绩,向全市人民交上了一份满意的答卷。

据统计,郸城一高600分以上考生共352人,其中时子威以697分获河南省理科第6名、周口市理科第2名。河南省理科前100名该校占10人,前300名占18人,前400名占25人;河南省文科前100名该校占6人。周口市理科前10名该校占5人,前20名占10人,前50名占18人,前100名占35人;周口市文科前10名该校占5人,前20名占9人。考生褚东亚以数学满分150分获河南省数学单科第一名。

在各批次上线人数方面,郸城一高一本上线1576人,较上年净增304人,上线率34%;二本上线3247人,净增606人,上线率69%;三本上线4176人,净增739人,上线率90%。各批次上线人数、上线率均居周口市第一名,实现了一、二、三本上线人数“九连增”、周口市“四连冠”。

另外,该校共有17人通过笔试、面试和体质测试,获清华大学、北京大学自主招生加分,连续4年位居全省第一,预计有30人左右被清华大学、北京大学录取。(王雪涛)



广东省惠州市教育局高度重视学校和学生的安全管理工作,在全市预防学生溺水安全专项活动中,创新教育形式,开展防溺水“体验式”教学。图为惠州市教育局在南山学校举办全市中小学防溺水体验式教学观摩现场会,惠州志愿者教队伍示范通过立式人链营救溺水者。(袁曙文摄)

## 周口师院首届联合培养硕士研究生毕业

**本报讯** (记者 陈军强 通讯员 苏光 冯 康 康)近日,周口师范学院2015届联合培养硕士研究生全部通过硕士学位毕业论文答辩,顺利获得硕士学位,标志着该校圆满完成了首届联合培养研究生工作。

2015届联合培养硕士研究生共有11名,分别来自郑州大学、常州大学等联合培养单位,涉及思想政治教育、植物学、分析化学、有机化学、基础数学共五个学科方向。根据双方联合培养协议,联合培养研究生在周口师范学院进行了为期两年的学习和研究工作。

据统计,本届联合培养硕士研究生

中有8人参与了导师主持的国家级项目研究,作为第一作者等发表SCI/EI、CSSCI收录论文18篇,参加发明专利2项。在硕士学位论文答辩评审中有7人获得优秀,4人获得良好,优秀率达到了66.7%。

首届联合培养硕士研究生的顺利毕业,是周口师院在研究生教育方面的一次重要的成功实践。周口师范学院副院长李成伟表示,学校将以此为契机,积极拓展招生联合培养研究生的学科领域和规模,厚积研究生培养工作的经验,为学校办学水平和层次的提升打好基础。(张金龙)

## 西华县“五个一”筑牢暑期安全防线

**本报讯** 近期,西华县教体局采取“五个一”措施,进一步加大工作宣传力度,实施家校对接、隐患排查、监督检查等,全力筑牢学生暑期安全防线。

一是做一次全面部署,明确提出做到防溺水“十个一”、上好安全“最后一课”、家校“无缝对接”、落实包保责任等。二是上好安全教育“最后一课”,通过知识讲座、案例警示等形式,对学生进行一次

全面的安全教育。三是实施家校无缝对接。各校通过召开家长会、签订责任书等形式,告知家长作为监护人应履行的监管职责。四是进行一次安全隐患排查,再次对危险水域进行摸排,增加警示标志。五是县教体局联系学校人员到校蹲点一天,县教体局要求联系学校人员赴各校进行定点督查。(张金龙)

## 依智慧力量 启智慧教育

### 智慧教育联盟 行动学校

- 周口市六一路小学
- 周口市文昌小学
- 周口市纺织路小学
- 周口市十九中
- 周口市一中
- 周口市二中
- 周口市八中
- 周口市二高
- 周口市三高

周口智慧教育发展联盟是由周口报业传媒集团教育工作部发起,旨在为周口市各级各类学校和校长搭建思想交流、合作发展、传播理念的平台,助推周口教育发展。

鸣谢周口市教育局、川江区教育体育局对本栏目的支持。



欢迎关注  
周口日报教育资讯微信公众号  
ZKJYZX666

教育新闻热线:  
1529050696 1352220016 13619898096 1863402906

每周一、周三出版  
邮箱:zkrbjyb@126.com

周口市第二初级中学校长任崇华说,他永远的追求就是——

## 让每一个学生健康快乐地成长

作为一名义务教育工作者,面对的教育对象都是稚嫩的像花儿一样的孩子,他们应该享受学习的快乐,感受真挚的师爱,得到社会的关爱,不能人为地把他们分成三六九等。社会本来就有各种各样的需求,人本来就有各种各样的发展潜能,教育就要从人的发展与社会的需求出发去建立自己的目标。而在今天的教育体制中,升学的目标仍是至高无上的。因为这样一种体制,择校现象应运而生,大班额愈来愈大,学校发展极不均衡,很多学生被贬为差生,成为学校、家长歧视的对象。许多学生将学生时代的情趣、性格早早地磨灭了。教育将无数个个性活泼的学生“塑造”成了“人才”,其主要特征就是会考试,会得高分。在很大程度上只重视“成才”教育,却忽视了“成人”教育,致使许多孩子道德缺失、人格缺陷,不懂得尊重和感恩。他们无暇顾及自己的兴趣爱好,不知道自己将来能干什么。目前,在学校机械、封闭、功利等依然扮演着较为主要的角色,不少教育理念、制度设计、课程设置、教学方式、教育评价等还缺乏对人这一教育原点和目的尊重,中小学教育同质化现象没有得到消解。这与教育本质、时代要求等极不相适应,教育的目标亟待改造和提升。

把促进学生健康快乐成长作为学校一切工作的出发点。因此,我认为,“让每一位学生健康快乐地成长”是学校高品质办学的智慧追求,是学校高品质育人的价值所在,是素质育人的主要目标,是教育满足人的成长幸福的体现。同时,要把学生看成是发展的人、具有独立意识的人,健康应成为学生成长的主基调,快乐则是校园生活的主旋律。学生优异的学习成绩,不应以牺牲身心健康为代价,要给学生提供充足的展示个性发展的平台和空间,要充分尊重珍视每一个学生的独特性、自主性、创造性,为广大师生提供一个可持续发展的校园生态环境。

近几年,周口二中广泛开展了丰富的团队活动。诸如:心理咨询、经典诵读、励志报告会、书画比赛、红歌比赛、国旗下讲话,以及各种体育竞技活动,最大限度地为学生的展示个性发展的平台和空间,为学校发展提供了很好的效果。日前,学校少年宫建设项目已经敲定,建成后将为广大学生提供集音乐室、美术室、舞蹈室、体育室、综合实践活动室、德育教育室、心理咨询室、图书阅览室、综合报告厅、校史展厅等功能于一体的教育平台。届时,学校少年宫将向所有学校开放,让每一个学生都能拥有一片自由翱翔的蓝天!“让每一个学生健康快乐地成长”是我永远的追求。

《国家中长期教育改革和发展规划纲要》明确指出:要“以人为本”,要以学生为主体,以教师为主导,

## 校长论坛

### 智慧班主任



周口市六一路小学 王艳

“五育并举,德育为首。”影响学生学习、生活的因素虽然很多,但对发展起关键作用的就是班主任。特别随着时代、社会的高速发展,信息化、全球化,为我们的生活提供了方便,也对班主任的管理工作提出了新的要求,这就要求我们更应该严格要求学生自己积极学习,探索新方法来加强学生的思想教育及教学工作,争做一名智慧型的班主任。因为智慧型班主任所带班级通常是和谐并且有凝聚力的,这种和谐和互助互助互爱的凝聚力是对学生深入骨髓的影响,还有可能对学生的一生都有至关重要的影响,智慧班主任给予学生的不单是知识,还有学生对世界的认识,以及他们对生活的态度、正确的世界观和积极乐观的生活态度,应该是学生们一辈子的精神财富。我认为做一名智慧型的班主任应该从以下五个方面着手。

**率先垂范——用人格魅力影响学生**  
常言说得好:“言不传,不晓理,身不带,行则迷。”凡要求学生做到的事,我首先做到。特别是现在学生的家庭条件好了,有些家长过分宠爱子女,没有养成自觉劳动的好习惯,有的学生连值日工作都做不好,我就手把手地教他们。遇到比较脏、重的劳动活,我也总是亲自动手,从来不袖手旁观,这样即使不爱劳动的个别学生,也能积极参加到劳动当中去。榜样的力量是无穷的。学生有了榜样就像迷航的船有了方向,就会模仿着去做好各项工作,这对形成良好的班风、学风都具有积极的作用。

**细心关爱——在爱生上要“爱出智慧”**  
对于一个孩子来说,成长中不仅需要父母的爱,而且需要教师的爱。教师的爱能给人以信心、给人以勇气,使将要跌入谷底的

## 倾自己所爱 用智慧耕耘

人看到一丝光亮,感受到一缕温暖,从而心中充满激情,获得前进的动力,看到光明的未来,走向成功的殿堂。作为班主任应具体研究怎样去爱,要“让爱智慧”。“看起来最不值得爱的学生,恰恰是你最需要爱的学生。如果你讨厌学生,那么你的教育还没开始,实质上已经结束了。”因此,面对千差万别的学生,我们必须学会因材施教,不同的爱要给不同的学生。

在对待学生违反纪律的问题上过于宽容就等于放纵,一点小错误都不许犯又过于苛刻。鉴于此,我常对学生说:“一个人不犯错误是不可能的,犯了错误,要正确认识、对待、改正,做到吃一堑长一智,不再重犯,这样的学生仍是好学生。”因而,遇到学生犯错误,我总是耐心地帮助他们分析原因,引导他们多自我批评,尽量做到既不放纵,也不苛刻。正是在这种做法的影响下,同学们之间学会了宽容。

**善于发现——点燃学生心灵的火花**  
从经验型教师成长为智慧型教师是新时期对教师的要求,也是当前教师共同追求的目标。作为新时期的班主任,我们更应注意,多学些有关儿童发展的心理学知识,多掌握一些促进儿童发展的心理辅导方法,充分了解并正确把握学生在发展中的处境和需要。用教师对学生的关爱和赞赏,激励每一位学生的发展,让每一位孩子都生活在被欣赏中,不断地体验成功,快乐成长。

比如,我班里有个女孩叫李一哲。她学习很好,可是不敢在同学面前发言,只要站起来就紧张,一个字也说不出来。同学们都替她着急。为了帮助她练习胆量,我经常找她谈心,鼓励她。我发现她书读得很好,在每天的晨诵时,就试着让她带着大家朗读。她竟大胆地走上讲台,而且毫不羞涩地读了起来。同学们也很激动,在她的领读下,放声地读了起来。从这以后,语文课前三分朗诵,她也能够大胆地走上讲台,向自己挑战。看着孩子们的成长,我心里有说不出的喜悦。

**自主创新——营造良好的班级氛围**  
古人云:“久熏幽兰人自香。”这说明了良好的班级环境对学生成长的强化效应。因此,

加强班级建设,树立良好的班风是十分重要的。在班级管理上,我始终坚持全员参与的原则,不管是什么活动都放手让学生去搞,有什么不妥之处教师再提出建议,学生就容易接受,活动的积极性就很高。如我们每周一次的班会活动,学生自己提出议题,自己组织,自己主持,老师只是幕后导演,使每一位学生都得到锻炼。每一期的班级日报,从设计版面到征集稿件,学生们纷纷出谋划策,分工合作,有的画,有的写,每位学生都参与其中,成了真正的小主人。这样既培养了学生的自主创新能力,又增强了集体荣誉感。

**搭建舞台——让每位班干部都尽显才能**  
班干部是老师的左右手,是班级各项制度的执行者,同时也是学生展现才华的舞台。一个班的集体面貌如何,很大程度上是由班干部决定的。班干部对班集体有着“以点带线”和“以线带面”的作用。因此,在班干部的选拔上应该摒弃由班主任委任的做法,让学生竞争上岗,让优秀者脱颖而出。通过竞争产生的班干部工作积极性高,能力强,干劲足,学生威信高,能够极大地推进班级工作。

特别是在班级管理的工作中要定期召开班干部会议,让他们汇报班级情况,反映存在的问题,找出管理班级的好方法。班主任在当好参谋的同时,尽可能发挥班干部的作用,让他们在复杂的工作中各显神通。这样既可以把班主任从班级事务中解脱出来,省下时间钻研业务,提高自身的能力,有更多的精力研究,了解本班情况,又可以使班主任在班主任不在的情况下秩序良好,提高学生的自我管理能力和。

班主任是个很有挑战性的工作,每一个学生都是一个世界,要想成为每一个学生的朋友,要想得到每一个学生的信任,需要付出很多的心血。一个班主任要拥有智慧,并且要懂得运用智慧,工作中无论遇到什么样的难题,都应怀有不急不躁、不喜不悲的心情,淡定有序地处理好一切。“千淘万漉虽辛苦,吹尽黄沙始得金”。我们应该在平凡而繁琐的工作中不断学习,努力实践,大胆创新,提炼出一套适合自己的工作艺术,做一名智慧型的班主任。

●扶沟县义献昌木业有限公司营业执照正、副本丢失,注册号:411621000007915,声明作废。

2015年7月1日

●周口市恒固建设有限公司企业资质证书丢失,编号:B3054041272701,声明作废。

2015年7月1日

●川汇区掌上明珠家具周口生活馆

税务登记证书、副本丢失,证号:412701197801300519,声明作废。

2015年7月1日

●王学军道路运输从业资格证件丢失,证号:4116001040111000214,声明作废。

2015年7月1日

●沈丘县明志润滑油经营站丢失河南增税普通发票,代码:4100134620,票

号:No.01000214,票号:No.01000207,声明作废。

2015年7月1日

●刘晓钢中国高等教育学历认证报告丢失,编号:5504392;河南工业大学硕士丢失毕业证书丢失,编号:104631201302000316;河南工业大学硕

## 遗失声明

士学位证书丢失,编号:1046332013000293,声明作废。

2015年7月1日

●周口市华英外运有限公司豫PF488挂营运证丢失,证号:411620036411,声明作废。

2015年7月1日

●周口市公安局基本账户开户许可证丢失,证号:J5080000199501,机构信用代码:Q20411602000199502,声明作废。

2015年7月1日

●鲁雨泽出生医学证明丢失,编号:N350277387,父:鲁克南(身份证号:412722198703255714),母:鲜芬章(身份证号:513002199103203983),声明作

废。

2015年7月1日

●陈建中于2014年9月购十通汽车一辆,车辆型号:STQ1316L16Y7DS4,车架号:LS3T3CH55E0107340,发动机号:JIBS2EX0717,税收缴收书(证号:141-02177070)丢失,声明作废。

2015年7月1日

# 最受河南家庭喜爱的方便面——大骨面恭祝广大考生金榜题名!